



# 恒大亚冠首胜来得太迟 菜鸟上港已经提前出线

北京时间昨天傍晚，2016赛季亚冠联赛小组赛第5轮开战。H组中，背水一战的中国广州恒大客场挑战韩国浦项制铁。上半场比赛，郜林助攻高拉特率先破门；下半场，郜林锦上添花，打入了个人俱乐部生涯中的第100个进球（含申花时期）。最终，恒大客场2：0取胜，终于在5场过后取得了本赛季亚冠首胜，但能否小组出线仍需看对手的脸色。而在G组的比赛中，上海上港主场3：1完胜墨尔本胜利，提前一轮打进了亚冠16强。

## 恒大有可能今天被“做”出局

小组赛前4轮恒大只拿到2个积分，只剩下理论出线的可能，昨天获胜后也才积5分。而同组前两名悉尼FC与浦和红钻在少赛一轮的情况下已经分别拿到9分和7分。第5轮，悉尼FC与浦和红钻的比赛将于今天进行，由于在同恒大的直接对话中，浦和拥有1胜1平的战绩优势，因此，浦和只需在最后两场比赛中拿到1分就可以宣判恒大的“死刑”——如果今天浦和红钻客场获胜或者打平，那么第6轮比赛将失去意义，恒大铁定无法出线；如果浦和红钻输给悉尼FC，那么恒大还能再扑腾一下。

由于亚足联在赛程上的奇葩安排，悉尼与浦和今天完全可以打一场“默契球”，携手出线。虽然排名榜首的悉尼FC一再强调今天的比赛将全力争胜，但是出于对本方利益最大化的考虑，即使他们与浦和联手“做掉”恒大，恒大也只能哑巴吃黄连。说到底，恒大也只能怨自己之前的比赛踢得太糟糕，“孩子死了奶来了”这种事情，今后还是别再发生了。

尽管出线希望十分渺茫，斯科拉里昨天赛后仍表示：“继续努力比赛是我们的使命和责任，我们自己要做的工作我们做到了，广州恒大一直都是这样的球队。”他还指着与他一起参加赛后新闻发布会的队长冯潇霆说：“这场比赛是我们2016年亚冠的第一场胜利，是冯潇霆队长带领我们球队取得的胜利。还有，他也带领国家队打进世界杯预选赛亚洲区12强赛。”从斯科拉里的这番话不难听出，巴西人显然希望恒大也能够有国家队一样的运气。

## 上港提前一轮小组出线

G组的上海上港昨天主场迎战墨尔本胜利。第37分钟，孔卡任意球开入禁区，武磊头球摆渡，于海门前把球碰入大门；第39分钟武磊右路下底传中，埃尔克森倒地卧射扩大比分；第63分钟，武磊进攻造成对方加洛维禁区内手球，孔卡主罚命中；第80分钟，墨尔本胜利队扳回一城。最终上海上港主场3：1战胜墨尔本胜利，5战4胜1负积12分，以小组第一身份提前出线。

上港也成为了2016赛季亚冠联赛各小组中，第一支出线的球队。更为难能可贵的是，本赛季是上港第一次参加亚冠联赛，虽然没有相关的比赛经验，并且首轮就在客场输给了墨尔本胜利，但5轮比赛中，他们低开高走，之后连续击败日韩球队，全队士气高昂。

赛后，墨尔本胜利队的主帅穆斯卡特颇为失落，他认为：“比赛场面和比分其实是两码事。我的队员比赛里创造了机会，但是当0：0时，我们任意球丢了一分，接着又犯错丢了一分。我们的下半场表现其实比上港好一些，但是0：2的比分像大山一样，难以攀爬。”

本报综合报道

## 体彩开奖公告

大乐透第16044期:01 06 10 20 31 05 11  
6+1第16045期:6 3 1 7 0 7 9  
20选5第16103期:05 12 13 16 19  
排列5第16103期:7 6 2 9 7

（如与公证开奖结果不符，以后者为准。）



2016宁波足球联赛(小学组)比赛场景。记者 胡龙召 摄

## 市校园足球联赛参赛队大幅增长 有个教练出版了全国发行的教材

□记者 戴斌

昨天，“建行善融杯”2016宁波市青少年校园足球联赛在体育中心笼式足球场拉开战幕，率先开始的是小学组，共有55所小学的157支代表队参赛，参赛学校比去年多了20所，参赛球队比去年多了近一半。

参加比赛的孩子们都很兴奋，余姚河姆渡中心小学的女足小姑娘们接受记者采访时，拿出手机给记者播放她们在上午首战取胜后自己录制的开心《小苹果》；校园足球教练们都干劲十足，宁波艺术实验学校的姜全林老师还出版了《中小学校园足球一本通》，这也是宁波第一本全国公开发行的校园足球书籍。

## 组队参赛学校最多的是镇海

今年的联赛最让人意外的是镇海区学校“爆发”，有10所小学报名参加，超过了去年参赛学校最多的余姚。

据了解，去年镇海教育部门要求辖区内所有学校都必须开展校园足球，并组织了区级联赛。“区里的校园联赛有17所小学、10所初中和3所高中派队参加，去年下半年进行了分组循环赛，今年则进行淘汰赛，直到3月份才结束。”镇海庄市学校（逸夫小学部）

的足球教练钱明雷告诉记者，他的队员们是区里的小学组冠军，学校也正在申报省级足球特色学校。

正是有了区级联赛打基础，镇海能够出战市赛的队伍迅速增加——小学组从去年的4所学校上升到10所。“现在各地学校都越来越重视校园足球，所以竞争越来越激烈，要争取好成绩更困难。不过我们认为，既然有机会就要多参加市级比赛，重在参与，让孩子们也多得到锻炼。”钱明雷说。

## 河姆渡的姑娘们兴奋得睡不着

昨天下午，余姚河姆渡中心小学女队凭借点球赢得比赛。“我是第一次出来参加比赛，上午和下午比赛都赢了，今天给妈妈打过两次电话了，报平安报喜。”四年级的童淑涵是全队个子最小的队员，也是最能活跃气氛的一个。采访过程中，队友们拿出手机播放童淑涵录制的《小苹果》，欢乐无比。

这个队伍8名姑娘，教练叶剑勇说：“脑子不灵的踢不好足球，这些孩子大部分成绩都挺好的。”周洪滢这次差点被妈妈阻止来参赛，她告诉记者“是因为最近成绩不稳定，有时考90多分，有时考70多分”。后来叶教练出面，做通周洪滢妈妈的工作：“孩子很希

望和队友们一起参赛，不能伤了孩子的自尊。”另外一名队员余晶晶去年就参加过市比赛，她说和妈妈有约定：“文化课考到‘优’，就可以继续踢球。”

队员汪渝潇则透露说自己“昨晚就开始兴奋”，比赛连胜而且她是进球功臣之一，于是开始担心晚上“兴奋得睡不着怎么办”，马上有队友支招“数羊呗”。参加过很多次比赛的六年级学生余晨盈是这个团队的队长；从来没有射过点球的张佳颖昨天踢进制胜点球……

白天两场比赛后，晚上还有一场，这群小姑娘们并肩作战，累并快乐着。

## 资深教练的足球教材全国发行

随着校园足球火热升温，学校足球活动如何开展也正是需要探讨的时刻。作为资深基层足球教练，宁波艺术实验学校的姜全林老师把自己多年教学经验整理成为《中小学校园足球一本通》一书，本月初由宁波出版社正式公开出版，面向全国发行。

姜全林是北京师范大学教育硕士，曾在内蒙古包头市执教少体校和中学球队10年，于2000年来宁波发展，在明楼中学等学校任教时，曾多次带队进入省校园足球总决赛。昨天他带领的宁波艺术实验学校队伍是各队中平均年纪最小的：“我们队组建时间短，大部分是二三年级的学生，而其他队伍大多是四五年级的学生。现在主要是通过参与来培养孩子们的兴趣，让他们体验比赛氛围。”

姜全林一直注重搜集和整理足球教学材料，如

今借校园足球升温之际推出了自己的专著。“很多学校都在推自己的足球校本教材，2014年我和春晓中学的老师也整理过《中小学校园足球教学指南》，今年的这本书算是升级版。”姜全林告诉记者，新出版的书容量比校本教材大得多，主要内容分为五个板块：足球基础知识、足球技术、足球战术、校园足球活动及比赛、足球教学设计。

“我自己做了这么多年基层教练，一直想弄一本实用的基础教育书籍。现在这本书里都是挑选适合学校教学的内容，比如铲球这种不适合学生的技术就不放进去，而‘怎么看裁判手势’这样的内容放了进去。还有就是给大家提供一点借鉴，比如每周一节足球课的话，每学期18个课时怎么安排教案计划；怎么写校园足球节活动方案和具体组织方法等等。”姜全林说。